



Material informativ

Contribuabilii scad din impozitul datorat costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale

Prevederi legale în vigoare începând cu luna august 2020

- **Contribuabilii care datorează impozit**

Contribuabilii care achiziționează aparate de marcat electronice fiscale **scad costul lor de achiziție din impozitul pe profit datorat** pentru trimestrul în care au fost puse în funcțiune. Sunt **cheltuieli nedeductibile la calculul rezultatului fiscal** cheltuielile reprezentând costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale, la data punerii în funcțiune. Sumele care nu sunt scăzute din impozitul pe profit se reportează în următorii 7 ani consecutivi.

- **Contribuabilii care datorează impozit pe veniturile microîntreprinderilor**

Microîntreprinderile care achiziționează aparate de marcat electronice fiscale, **scad** costul de achiziție aferent lor din impozitul pe veniturile microîntreprinderilor în trimestrul în care au fost puse în funcțiune, în limita impozitului pe veniturile microîntreprinderilor datorat pentru trimestrul respectiv. Sumele care nu sunt scăzute din impozitul datorat pe veniturile microîntreprinderilor se reportează în trimestrele următoare, pe o perioadă de 28 de trimestre consecutive.

Se abrogă prevederea potrivit căreia, în cazul în care o microîntreprindere achiziționează case de marcat, valoarea de achiziție a acestora se deduce din baza impozabilă;

- **Contribuabilii care datorează impozit pe venit** (persoane fizice care obțin venituri din activități independente și din drepturi de proprietate intelectuală)

Venitul net anual impozabil se determină prin însumarea tuturor veniturilor nete anuale, recalculate prin deducerea din venitul net anual, determinat în sistem real, a pierderilor fiscale reportate, din care se deduce contribuția de asigurări sociale datorată și la care **se adaugă** costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale puse în funcțiune în anul respectiv.

Din impozitul anual datorat se deduce costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale, puse în funcțiune în anul respectiv.

Derogări de la prevederile Codului fiscal și ale Legii nr. 170/2016 privind impozitul specific unor activități, referitoare la calculul impozitului pe profit/pe veniturile microîntreprinderilor, impozitului pe venit și impozitului specific, pentru anul 2020

- **Contribuabilii care datorează impozit pe profit**

La data determinării impozitului pe profit pentru anul 2020, contribuabilii **scad** din impozitul pe profit și costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale, achiziționate și puse în funcțiune în anul 2018, în anul 2019, precum și al celor puse în funcțiune în anul 2020 înaintea intrării în vigoare a prezentei legi (27 iulie 2020), **cu condiția** ca la data achiziției respectivelor aparate de marcat electronice fiscale contribuabilii să fi fost plătitori de impozit pe profit,

Costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale achiziționate și puse în funcțiune în anul 2018, în anul 2019, precum și al celor puse în funcțiune în anul 2020 înaintea intrării în vigoare a prezentei legi (27 iulie 2020), **va reprezenta sume asimilate cheltuielilor nedeductibile** la calculul impozitului pe profit, dar care se scad din impozitul pe profit al anului 2020. Sumele care nu sunt scăzute din impozitul pe profit, se reportează în următorii 7 ani consecutivi.

Aceleași prevederile se aplică, în mod corespunzător, și de către contribuabilii care intră sub incidența Legii nr. 170/2016 privind impozitul specific unor activități, **pentru impozitul pe profit aferent anului 2020, determinat pentru activitățile desfășurate, altele decât cele corespunzătoare codurilor CAEN prevăzute de lege.**

- **Contribuabilii care datorează impozit pe veniturile microîntreprinderilor**

La data determinării impozitului pe veniturile microîntreprinderilor **pentru trimestrul 4 al anului 2020, scad** din impozitul pe veniturile microîntreprinderilor și costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale, achiziționate și puse în funcțiune în anul 2018, în anul 2019, precum și al celor puse în funcțiune în anul 2020 înaintea intrării în vigoare a prezentei legi (27 iulie 2020), cu condiția ca **la data achiziției** respectivelor aparate de marcat electronice fiscale contribuabilii să fi fost plătitori de impozit pe veniturile microîntreprinderilor.

Costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale achiziționate și puse în funcțiune în anul 2018, în anul 2019, precum și al celor puse în funcțiune în anul 2020 înaintea intrării în vigoare a prezentei legi (27 iulie 2020), **se va adăuga la baza impozabilă** pentru trimestrul 4 al anului 2020, **dar se scade** din impozitul pe veniturile microîntreprinderilor determinat în trimestrul respectiv. Sumele care nu sunt scăzute din impozitul pe veniturile microîntreprinderilor, potrivit prevederilor prezentului alineat, se reportează în următoarele 28 de trimestre consecutive.

- **Contribuabilii care datorează impozit pe venit** (persoane fizice care obțin venituri din activități independente și din drepturi de proprietate intelectuală)

La data determinării impozitului pe venit aferent anului 2020, **adaugă** la venitul net anual impozabil costul de achiziție al aparatelor de marcat

electronice fiscale, achiziționate și puse în funcțiune în anul 2018, precum și în anul 2019.

Costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale achiziționate și puse în funcțiune în anul 2018 și în anul 2019 **se scade** din impozitul pe venit. Sumele care nu sunt scăzute din impozitul pe venit, se reportează în următorii 7 ani consecutivi.

Completări aduse Legii nr. 170/2016 privind impozitul specific unor activități

Contribuabilii obligați la plata impozitului specific care achiziționează aparate de marcat electronice fiscale, **scad costul de achiziție** aferent lor din impozitul specific în anul în care au fost puse în funcțiune, în limita impozitului specific datorat pentru anul respectiv. Sumele care nu sunt scăzute din impozitul specific se reportează în anul următor, pe o perioadă de 7 ani consecutivi.

DGRFP Iasi - Biroul asistență pentru contribuabili
05.08.2020